电子邮箱: zzszxb@126.com

《融媒主播走镇街》之

灵秀孟庄

沃野千里、物华天宝, 政通人和、瓜果飘香 ——灵秀孟庄

今天,市中融媒主播(主持人)李珂带您走进位于市中区东北部民风淳朴、生机勃发的孟庄镇。 孟庄镇位于市中区东北部,总面积60平方公里,下辖15个行政村,32个自然村,人口3万余人。 辖区拥有一个国家级3A景区——龟山风景区,全市第二大水库——周村水库和一个市级工业园区— 枣庄民营科技园。





主持人:一面党旗引领前行方向,一种信仰激发磅礴力量。孟庄镇坚持党建引领,深耕乡村沃 土,探索共建共治共享的和谐发展之路。聚焦民生福祉,大力提升镇域环境整治。为民工作做在 前,老百姓美好幸福生活随之而来。

近年来,孟庄镇党委秉持着党建引领、镇村联动、融合发展、共建共享的乡村治理理念,持续 推动区域发展协力抱团,治理协同联动,成果协调共享。孟庄镇全力办好扶贫开发、危房改造、电 网改造、各村文体广场建设等惠民工程。配合新台高速孟庄段建设,全市标准最高的孟庄互通立交 顺利建成通车。建设"四好农村路"53公里,完成户户通工程22.6万平方米;率先在全区实行垃 圾分类试点;大力推进厕所革命,实现自然村公厕全覆盖。围绕镇驻地全力推进日处理能力300吨 污水处理站一处,彻底解决生活污水直排河道问题;

孟庄镇尚岩村村委委员王翠: 现在自从有了垃圾分类,有专业的人员上门收垃圾,村民的环境 卫生各方面都提高了。再一个是咱这个新时代文明实践站这一块,让村民足不出户了解很多的信 息,给村民提供了很大的方便。

孟庄镇孟庄村村民张宗秀: 这几年变化确实很大,原来路也不好,生产起来也不方便。自从新

农村建设以后,修了路铺上柏油,安(装)了路灯,建设了文化广场,现在比较满意。

巩固治水,重点治气,铁腕治污,生态修复,打非治违,筑牢安全生产防线。切实解决了群众 吃水、住房、用电、出行、教育、医疗、养老、娱乐、生活等热点问题,让全镇人民共享发展成





主持人:近年来,孟庄镇牢牢抓住经济发展的牛鼻子,抢抓机 遇,大力实施"工业强镇"、"双十镇创建",突出抓好招商引资、项 目建设,以项目突破膨胀经济总量。

立足枣庄民营科技园,精准谋划引进投资额度大、科技含量 高、成长势头强、与主导产业联系紧密的大项目和好项目。实现园 区供水、供电、天热气管网铺设,稳步推进园区整体绿化、亮化及 包装提升工程。全镇现有市、区重点项目8个,均提前进行开工建 设,各项目投资及建设进度均达到并超过了投资预期目标。

主持人: 我身后就是被誉为山东省瞪羚企业的鼎盛电器有限公 司。这是一家专业从事高低压配电成套设备开发和生产的高新技术

鼎盛电器公司常务副总经理卓成林:咱们鼎盛电器作为工业园 区的老牌企业,在孟庄党委和政府的大力扶持和支持下得到了长足 的发展。每年的营业额都在递增,公司下一步需要继续引进新设备 扩大生产,争取咱公司"服务电力"下一步走向社会、走向全国。

发挥枣庄民营科技园平台载体优势,集全镇之力向园区招项

目、引人才,强化营商环境保障,加快综合服务大厅建设,着力营 造高效的政务环境。通过清理置换,培育现有企业做大做强,倒逼 落后产业转型升级,促进园区腾笼换鸟,助力园区活力焕新。近年 来清理置换闲置企业20余家,腾出土地1500余亩,置换新上项目,













主持人:美丽乡村两岸花,护河天地月笼沙。干净 平坦的柏油路面、设备齐全的健身广场、优美舒适的居 住环境,这里就是孟庄镇侯庄村,同时它也被评为了 "省级美丽乡村"。

孟庄镇引导各村因地制宜,立足城郊型、特色化、 高标准,集中精力抓亮点、出特色、创品牌,建成了杜 庄水蜜桃、黄山涧干杂果、峨山口草莓、大郭庄绿茶、 上道沟莲藕、下道沟药草、孟庄蔬菜、刘岭火龙果、侯 庄猕猴桃等"一村一品"特色专业村,乡村休闲果园与 自然景观融合,每年吸引大批游客前来观光采摘,观光 休闲旅游发展前景良好、势头强劲。

孟庄草莓采摘基地负责人田沪杭: 我们孟庄草莓现 在在鲁南地区也是有了一个非常响亮的农业品牌。我父 亲作为这个行业的带头人之一就是创业的一代, 而我们 这一代争取做创新的一代,利用现在的新科学希望可以 培育出更多的新品种,利用现在的新平台新思路,为我 们的农产品品牌创建更多的新销路、新发展、新繁荣。

孟庄镇结合特色种植,全力发展观光农业。辐射带 动周边村庄建设开心蔬果农场、高标准温室大棚、精品 休闲民宿、乡村游电商平台。进一步做靓孟庄生态旅游 名片, 为乡村振兴注入强大活力。

主持人: 孟庄镇风光秀丽, 山水相依, 人文、自然 资源丰富,这里的溶洞资源、水资源、森林资源在市中 区具有唯一性。瞄准生态旅游特色镇的创建方向,着力 打造乡村振兴发展的新格局。

中华双山景区,以周村水库为中心,四周马山、黄 山、蛇山、龟山、九顶莲花山、草帽山、双乳山等群山 成双成对, 山顶有万亩侧柏, 山中有万亩桃园, 山下有 万亩水面, 湖光山色, 空气清新, 是休闲旅游的的首选

主持人: 里筲古村落与龟山隔水相望, 极具特色的 传统老式石屋民房,是北方古村落的典型代表,周边风 景秀丽,泉水通达,是孟庄镇下一步的旅游开发重点。

孟庄镇里筲村党支部书记张鹏:顺着我手指的方 向,这为咱里筲村的古址。在解放战争时期,此处为咱 们八路军115师的后方基地医院,也是115师第一个党支 部所在地。下一步咱们村里头决定,把屋框子重新修 整,山水里筲、红色古村,欢迎大家。

最秀龟山景, 最韵周村湖, 最美桃花园, 最奇龟山 洞,最灵百子庙合力描绘了一幅孟庄生态旅游小镇形象。

